
全体

男子 女子 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

2,368 1,186 1,182 395 394 397 396 392 394

１．現在行っている 8.4 15.3 1.4 9.1 8.4 10.3 7.3 7.4 7.9
２．以前はしていたが、今は行っていない 6.2 10.7 1.6 5.3 3.8 4.3 7.6 4.8 11.2
３．行ったことはない 85.4 73.9 97.0 85.6 87.8 85.4 85.1 87.8 81.0
１．現在行っている 0.3 0.3 0.3 0.0 0.0 0.3 0.0 1.0 0.3
２．以前はしていたが、今は行っていない 0.4 0.5 0.3 0.0 0.3 0.0 1.5 0.3 0.5
３．行ったことはない 99.3 99.2 99.4 100.0 99.7 99.7 98.5 98.7 99.2
１．現在行っている 2.7 5.3 0.2 1.3 1.3 2.8 4.8 3.1 3.3
２．以前はしていたが、今は行っていない 1.0 1.5 0.4 0.8 0.8 0.0 0.5 2.0 1.8
３．行ったことはない 96.3 93.2 99.4 98.0 98.0 97.2 94.7 94.9 94.9
１．現在行っている 0.6 0.9 0.3 0.3 0.5 0.5 0.8 0.8 1.0
２．以前はしていたが、今は行っていない 0.5 0.4 0.7 0.0 0.0 0.3 1.0 0.5 1.5
３．行ったことはない 98.8 98.7 99.0 99.7 99.5 99.2 98.2 98.7 97.5
１．現在行っている 2.3 3.0 1.6 0.8 0.5 2.3 3.0 3.6 3.8
２．以前はしていたが、今は行っていない 1.3 1.3 1.2 0.8 0.5 0.8 1.0 1.5 3.0
３．行ったことはない 96.4 95.6 97.2 98.5 99.0 97.0 96.0 94.9 93.1
１．現在行っている 1.0 0.3 1.7 0.3 1.0 0.5 1.8 1.5 1.0
２．以前はしていたが、今は行っていない 0.5 0.4 0.7 0.3 0.3 0.3 1.0 1.0 0.5
３．行ったことはない 98.4 99.2 97.6 99.5 98.7 99.2 97.2 97.4 98.5
１．現在行っている 1.2 0.4 2.0 0.5 0.3 1.0 1.8 2.3 1.5
２．以前はしていたが、今は行っていない 0.6 0.2 1.1 0.3 0.8 0.5 1.5 0.3 0.5
３．行ったことはない 98.1 99.4 96.9 99.2 99.0 98.5 96.7 97.4 98.0
１．現在行っている 0.2 0.3 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.8 0.3
２．以前はしていたが、今は行っていない 0.1 0.2 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3
３．行ったことはない 99.7 99.6 99.9 99.7 100.0 100.0 100.0 99.2 99.5
１．現在行っている 1.2 1.4 0.9 0.8 0.3 0.5 1.3 1.0 3.3
２．以前はしていたが、今は行っていない 0.5 0.5 0.6 0.5 0.8 0.5 0.3 0.3 1.0
３．行ったことはない 98.3 98.1 98.5 98.7 99.0 99.0 98.5 98.7 95.7
１．現在行っている 3.0 3.5 2.5 1.5 1.3 4.5 3.5 1.8 5.6
２．以前はしていたが、今は行っていない 1.7 1.6 1.8 0.5 0.5 1.3 2.0 3.3 2.5
３．行ったことはない 95.3 94.9 95.7 98.0 98.2 94.2 94.4 94.9 91.9
１．現在行っている 0.4 0.2 0.7 0.0 0.3 0.3 1.0 0.8 0.3
２．以前はしていたが、今は行っていない 1.1 0.8 1.4 1.0 1.5 0.8 0.8 1.0 1.5
３．行ったことはない 98.5 99.1 97.9 99.0 98.2 99.0 98.2 98.2 98.2
１．現在行っている 1.6 0.7 2.5 1.8 1.8 2.0 1.3 1.0 1.5
２．以前はしていたが、今は行っていない 1.7 1.1 2.4 1.3 1.3 2.0 1.8 1.3 2.8
３．行ったことはない 96.7 98.2 95.2 97.0 97.0 96.0 97.0 97.7 95.7
１．現在行っている 6.0 6.7 5.3 8.1 9.9 5.3 5.6 4.1 3.3
２．以前はしていたが、今は行っていない 11.4 13.0 9.9 10.9 7.9 12.8 13.1 12.0 11.9
３．行ったことはない 82.5 80.3 84.8 81.0 82.2 81.9 81.3 83.9 84.8
１．現在行っている 6.3 1.6 11.1 7.1 7.1 7.1 6.6 4.3 5.8
２．以前はしていたが、今は行っていない 4.1 1.2 7.0 2.5 2.0 4.0 4.0 7.1 4.8
３．行ったことはない 89.6 97.2 81.9 90.4 90.9 88.9 89.4 88.5 89.3
１．現在行っている 1.9 2.2 1.6 0.5 2.0 1.5 2.3 4.1 1.0
２．以前はしていたが、今は行っていない 1.0 1.2 0.8 0.3 0.0 1.0 1.5 1.3 1.8
３．行ったことはない 97.1 96.6 97.6 99.2 98.0 97.5 96.2 94.6 97.2
１．現在行っている 26.9 31.5 22.3 31.4 38.3 28.5 27.3 19.4 16.2
２．以前はしていたが、今は行っていない 21.9 22.7 21.2 11.4 13.2 16.6 23.7 29.3 37.3
３．行ったことはない 51.2 45.9 56.6 57.2 48.5 54.9 49.0 51.3 46.4
１．現在行っている 1.0 1.3 0.6 1.3 1.0 0.8 0.8 1.5 0.5
２．以前はしていたが、今は行っていない 0.3 0.5 0.2 0.3 0.3 0.3 0.0 0.5 0.8
３．行ったことはない 98.7 98.1 99.2 98.5 98.7 99.0 99.2 98.0 98.7
１．現在行っている 0.2 0.3 0.2 0.5 0.0 0.0 0.5 0.3 0.0
２．以前はしていたが、今は行っていない 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.3 0.0 0.3 0.0
３．行ったことはない 99.7 99.7 99.7 99.5 100.0 99.7 99.5 99.5 100.0
１．現在行っている 4.8 6.4 3.1 2.8 5.3 5.0 4.5 6.4 4.6
２．以前はしていたが、今は行っていない 2.3 3.7 0.9 1.3 1.3 1.3 2.3 4.3 3.6
３．行ったことはない 92.9 89.9 95.9 95.9 93.4 93.7 93.2 89.3 91.9
１．現在行っている 2.1 2.2 2.0 0.8 2.3 1.5 2.5 3.8 1.8
２．以前はしていたが、今は行っていない 2.6 2.4 2.8 1.8 3.3 3.0 2.0 2.6 2.8
３．行ったことはない 95.3 95.4 95.2 97.5 94.4 95.5 95.5 93.6 95.4
１．現在行っている 0.8 0.5 1.2 0.8 0.8 0.5 1.3 0.8 1.0
２．以前はしていたが、今は行っていない 1.9 1.1 2.6 1.5 2.5 1.5 1.8 2.0 1.8
３．行ったことはない 97.3 98.4 96.2 97.7 96.7 98.0 97.0 97.2 97.2
１．現在行っている 0.8 1.1 0.5 1.0 0.0 0.8 1.0 1.3 0.8
２．以前はしていたが、今は行っていない 0.3 0.3 0.2 0.0 0.5 0.3 0.0 0.3 0.5
３．行ったことはない 98.9 98.6 99.3 99.0 99.5 99.0 99.0 98.5 98.7

27.9 32.6 21.6 18.4 24.4 30.9 29.2 31.4 33.5
64.2 60.3 69.5 77.4 72.4 62.8 60.5 55.9 55.1
6.8 6.3 7.5 3.3 1.8 5.4 9.4 11.8 9.7

1.1 0.8 1.5 0.9 1.4 0.9 0.9 1.0 1.6

6.1 5.1 7.5 4.2 0.9 3.1 8.6 10.8 9.7
16.0 16.1 16.0 11.8 15.4 17.9 15.5 15.7 20.5
19.6 22.1 16.4 20.8 15.4 21.5 18.5 22.1 20.0
20.4 21.3 19.3 25.9 26.2 20.2 20.2 13.7 15.1
27.3 25.8 29.3 31.1 33.0 27.8 27.0 24.0 19.5

10.5 9.6 11.6 6.1 9.0 9.4 10.3 13.7 15.1

0.7 0.4 1.1 1.4 0.0 0.9 0.0 2.0 0.0
1.5 1.9 0.9 2.4 1.4 0.4 1.3 1.0 2.7
5.6 3.7 8.0 4.7 3.2 5.4 5.2 7.8 7.6

61.7 59.1 65.3 78.8 74.2 62.3 57.9 48.0 46.5
24.0 27.7 19.1 11.8 18.6 24.2 27.0 31.4 32.4
5.6 6.5 4.5 0.9 2.3 5.8 7.7 8.3 9.2

0.9 0.7 1.1 0.0 0.5 0.9 0.9 1.5 1.6

4.1 4.0 4.4 6.1 3.6 4.5 4.7 2.5 3.2
50.7 46.4 56.4 66.5 64.3 48.9 48.1 39.7 34.1
18.6 17.0 20.7 14.6 15.4 22.4 17.6 21.1 21.1
11.9 13.5 9.8 7.5 8.6 7.6 13.7 16.7 18.4
4.0 4.7 3.1 1.9 0.5 6.3 4.7 6.4 4.3

10.6 14.4 5.6 3.3 7.7 10.3 11.2 13.7 18.9

１．Aに近い 41.7 40.7 43.1 34.4 33.0 44.8 42.9 46.6 49.7
２．どちらかといえばAに近い 21.8 21.8 21.8 22.6 24.9 20.6 21.5 19.1 22.2
３．どちらかといえばBに近い 21.8 22.0 21.6 27.8 20.4 18.8 27.0 18.6 17.3
４．Bに近い 14.6 15.5 13.5 15.1 21.7 15.7 8.6 15.7 10.8
１．Aに近い 24.0 22.8 25.5 25.1 28.8 26.0 19.2 20.6 24.0
２．どちらかといえばAに近い 49.7 45.9 54.6 50.7 50.9 44.2 48.1 54.5 50.3
３．どちらかといえばBに近い 17.2 19.6 14.0 19.7 11.8 14.9 20.6 16.9 19.4
４．Bに近い 9.2 11.6 5.9 4.4 8.5 14.9 12.1 7.9 6.3

１．保護者会 13.8 15.9 10.9 5.2 6.3 11.2 17.6 21.6 22.2
２．保護者が就く役員 14.9 17.7 11.1 6.1 8.6 13.9 18.5 23.5 19.5
３．練習における保護者の係・当番 16.0 19.2 11.6 6.1 8.6 17.9 18.0 22.1 24.3
４．大会や試合時における保護者の係・当番 17.8 20.1 14.9 8.0 10.4 20.6 19.3 26.0 23.8
５．あてはまるものはない 75.6 73.9 77.8 86.3 85.1 75.3 72.5 66.2 66.5
１．保護者会 8.9 10.6 6.7 2.8 1.4 7.2 11.2 15.2 17.3
２．保護者が就く役員 5.8 7.4 3.6 0.5 0.9 3.1 6.4 12.7 12.4
３．練習における保護者の係・当番 11.9 14.0 9.1 4.7 5.4 13.0 12.0 16.7 21.1
４．大会や試合時における保護者の係・当番 12.1 13.6 10.0 5.7 3.6 13.0 12.4 19.6 19.5
５．あてはまるものはない 80.8 79.3 82.9 90.1 90.5 81.6 79.8 70.6 70.3

Q６

Q6　お子様のスポーツ活動における、ご家庭での様子についてそれぞれあてはまるものを1つ選んでください。

１）A：お子様がやりたいと言い出して始めた
　　B：保護者の方が希望して始めた

２）A：あなた（母親）の方が熱心に関わっている
　　B：配偶者（父親）の方が熱心に関わっている

Q５

Q5　お子様が所属している団体（クラブ・教室等）の活動は、1回あたりどれくらいの時間行っていますか。
１．1時間未満

２．1時間くらい

３．1時間30分くらい

４．2時間くらい

５．2時間30分くらい

６．3時間以上

Q４

Q4　お子様が所属している団体（クラブ・教室等）の活動は、どれくらいの頻度で行っていますか。
１．月に1日未満

２．月に1日くらい

３．月に２～３日くらい

４．週に1日くらい

５．週に２～３日くらい

６．週に４～５日くらい

７．週に６～７日くらい

Q３

Q3　お子様が行っているスポーツ活動に対して、会費・部費や月謝として、1ヶ月あたりどれくらいの費用を支出していますか。
１．0円

２．～2,000円

３．～4,000円

４．～6,000円

５．～8,000円

６．それ以上

２０）スキー、スノーボード

２２）その他

　　　Q2～Q15は、Q1のいずれかで「現在行っている」を選んだ方にお聞きします。

Q２

Q2　Q1で「現在行っている」を選んだ種目についてお聞きします。お子様は、どのような団体（クラブ・教室等）に所属してスポーツ活動を行っていますか。
１．地域のスポーツクラブ（スポーツ少年団など）

２．民間のスポーツクラブ・教室

３．小学校の運動部活動

４．その他

１５）陸上競技、ランニング

１６）水泳（スイミング）

１７）剣道

１８）柔道

１９）その他の武道
　　 （空手、相撲、少林寺拳法、合気道など）

１０）テニス（硬式）

１１）ソフトテニス（軟式）

１２）体操競技、新体操

１３）体操教室、体育教室
　　 （跳び箱、マット、鉄棒、走り方などを指導する教室）

１４）バレエ、ダンス

「小学生のスポーツ活動における保護者の関与・負担感に関する調査研究」集計表　　

質問項目
第1子性別 第1子学年

サンプル数

Q７

Q7　以下のなかから（1）お子様が所属している団体（クラブ・教室等）にあるもの　（2）今年度ご自身が関わったもの　をそれぞれすべて選んでください。

（1）団体にあるもの

（2）今年ご自身が関わったもの

９）卓球

Q１

Q1　お子様は小学生になってから、団体（クラブ・教室）に所属して、以下のようなスポーツ活動を定期的に行ったことがありますか。

１）サッカー、フットサル

２）ゴルフ

３）野球

４）ソフトボール

５）バスケットボール

６）バレーボール

７）バドミントン

８）ラグビー

２１）スケート

1



全体

男子 女子 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

2,368 1,186 1,182 395 394 397 396 392 394

１．ぜひやりたいと思っていた 6.1 6.5 5.4 0.0 0.0 12.5 3.8 6.5 6.3
２．積極的ではないが、やってもいいとは思っていた 53.5 53.2 54.1 100.0 0.0 68.8 46.2 45.2 56.3
３．できればやりたくないと思っていた 40.4 40.3 40.5 0.0 100.0 18.8 50.0 48.4 37.5
１．ぜひやりたいと思っていた 4.1 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 8.7
２．積極的ではないが、やってもいいとは思っていた 41.9 40.7 45.0 0.0 0.0 57.1 26.7 42.3 52.2
３．できればやりたくないと思っていた 54.1 53.7 55.0 100.0 100.0 42.9 66.7 57.7 39.1
１．ぜひやりたいと思っていた 3.3 3.9 2.0 10.0 8.3 6.9 0.0 0.0 2.6
２．積極的ではないが、やってもいいとは思っていた 62.5 59.8 68.0 60.0 58.3 62.1 60.7 55.9 71.8
３．できればやりたくないと思っていた 34.2 36.3 30.0 30.0 33.3 31.0 39.3 44.1 25.6
１．ぜひやりたいと思っていた 5.2 6.1 3.6 8.3 0.0 10.3 0.0 5.0 5.6
２．積極的ではないが、やってもいいとは思っていた 58.4 55.6 63.6 66.7 62.5 58.6 55.2 45.0 72.2
３．できればやりたくないと思っていた 36.4 38.4 32.7 25.0 37.5 31.0 44.8 50.0 22.2

１．よくする 9.0 10.7 6.7 2.4 2.3 6.3 12.9 15.7 15.7
２．時々する 17.8 20.3 14.5 11.3 15.8 15.2 18.0 22.1 25.9
３．あまりしない 13.5 11.1 16.7 14.6 10.4 15.2 12.0 13.2 16.2
４．全くしない 59.6 57.8 62.0 71.7 71.5 63.2 57.1 49.0 42.2
１．よくする 71.6 75.7 66.2 75.0 71.5 69.5 72.5 68.6 72.4
２．時々する 10.8 10.4 11.3 9.0 10.0 10.8 10.7 12.3 12.4
３．あまりしない 3.4 2.6 4.5 4.7 3.2 3.1 3.4 2.9 3.2
４．全くしない 14.2 11.3 18.0 11.3 15.4 16.6 13.3 16.2 11.9
１．よくする 68.2 65.0 72.4 78.8 74.2 73.5 60.1 61.3 60.0
２．時々する 14.9 16.1 13.5 12.7 12.7 13.0 15.0 19.6 17.3
３．あまりしない 8.9 10.6 6.7 4.2 8.1 9.4 12.9 7.4 11.4
４．全くしない 8.0 8.4 7.5 4.2 5.0 4.0 12.0 11.8 11.4
１．よくする 38.0 38.0 38.0 53.8 40.7 39.9 29.2 32.8 31.4
２．時々する 26.6 26.4 26.9 27.8 30.8 26.9 25.3 26.5 21.6
３．あまりしない 19.0 20.1 17.6 10.8 14.0 19.3 24.0 19.6 27.0
４．全くしない 16.4 15.5 17.5 7.5 14.5 13.9 21.5 21.1 20.0
１．よくする 6.1 5.1 7.5 6.1 5.4 6.7 5.2 6.9 6.5
２．時々する 17.5 16.1 19.5 16.0 18.6 16.1 18.0 20.1 16.2
３．あまりしない 23.1 25.4 20.0 21.2 22.6 23.3 24.9 23.5 22.7
４．全くしない 53.3 53.4 53.1 56.6 53.4 53.8 51.9 49.5 54.6
１．よくする 28.4 29.4 27.1 18.4 20.8 30.5 31.8 39.2 30.3
２．時々する 16.4 16.1 16.9 11.8 14.9 13.0 15.5 21.1 23.8
３．あまりしない 9.4 8.8 10.2 10.4 10.0 9.9 10.7 5.4 9.7
４．全くしない 45.8 45.7 45.8 59.4 54.3 46.6 42.1 34.3 36.2
１．よくする 28.7 31.0 25.6 32.5 25.8 29.6 25.3 30.9 28.6
２．時々する 38.0 39.1 36.5 33.5 33.9 36.3 41.2 38.2 45.9
３．あまりしない 15.6 14.3 17.3 13.2 18.1 17.9 16.7 14.2 12.4
４．全くしない 17.7 15.5 20.5 20.8 22.2 16.1 16.7 16.7 13.0
１．よくする 5.9 5.5 6.5 3.8 6.8 6.7 6.4 5.9 5.9
２．時々する 17.4 19.0 15.5 15.1 19.5 20.6 15.0 18.1 16.2
３．あまりしない 28.6 31.6 24.7 27.8 24.0 25.1 29.2 30.9 36.2
４．全くしない 48.0 44.0 53.3 53.3 49.8 47.5 49.4 45.1 41.6

１．よくする 10.5 11.5 9.1 9.4 11.3 12.6 6.9 10.8 12.4
２．時々する 14.3 14.7 13.8 8.5 10.9 16.6 15.9 15.7 18.9
３．あまりしない 11.3 10.3 12.7 7.5 13.6 9.0 9.4 14.7 14.6
４．全くしない 63.8 63.5 64.4 74.5 64.3 61.9 67.8 58.8 54.1
１．よくする 5.7 6.3 4.9 4.7 6.3 6.3 3.0 6.4 8.1
２．時々する 10.8 12.0 9.3 6.1 6.3 11.7 12.0 12.3 17.3
３．あまりしない 10.0 9.6 10.5 8.0 9.0 8.5 10.3 11.3 13.5
４．全くしない 73.5 72.1 75.3 81.1 78.3 73.5 74.7 70.1 61.1
１．よくする 2.9 3.3 2.4 2.4 3.2 3.1 2.1 2.0 4.9
２．時々する 7.9 7.4 8.5 5.2 5.9 9.0 10.3 9.3 7.6
３．あまりしない 10.6 11.0 10.2 7.5 10.4 6.3 9.9 12.7 18.4
４．全くしない 78.6 78.3 78.9 84.9 80.5 81.6 77.7 76.0 69.2
１．よくする 2.0 2.1 1.8 1.9 2.7 1.8 1.3 1.5 2.7
２．時々する 4.3 3.8 4.9 4.2 5.4 3.6 3.9 4.4 4.3
３．あまりしない 7.9 6.9 9.3 5.2 7.7 4.5 9.9 7.8 13.0
４．全くしない 85.8 87.2 84.0 88.7 84.2 90.1 85.0 86.3 80.0
１．よくする 2.3 3.0 1.5 2.4 1.8 2.2 3.0 1.0 3.8
２．時々する 6.0 5.8 6.4 2.8 7.2 6.3 4.3 5.9 10.3
３．あまりしない 8.1 8.1 8.0 5.7 5.9 5.8 9.0 9.8 13.0
４．全くしない 83.6 83.1 84.2 89.2 85.1 85.7 83.7 83.3 73.0

１．よくする 2.4 2.1 2.9 0.5 1.9 1.9 2.8 2.6 5.1
２．時々する 5.9 6.3 5.4 3.0 5.7 4.8 6.1 7.4 9.1
３．あまりしない 5.7 5.4 6.1 4.9 3.8 4.3 2.8 10.6 9.1
４．全くしない 82.1 82.8 81.2 87.7 83.5 85.6 85.0 76.7 72.0
５．わからない 3.8 3.4 4.4 3.9 5.2 3.4 3.3 2.6 4.6
１．よくする 10.7 9.7 12.1 8.9 10.4 9.6 10.7 11.6 13.7
２．時々する 6.8 6.2 7.7 6.4 9.0 8.7 4.7 6.3 5.7
３．あまりしない 5.7 6.3 5.0 4.4 3.3 4.3 5.1 8.5 9.7
４．全くしない 73.9 75.6 71.8 77.3 75.0 75.0 76.6 71.4 66.9
５．わからない 2.7 2.2 3.4 3.0 2.4 2.4 2.8 2.1 4.0
１．よくする 18.9 18.6 19.3 16.3 19.8 22.6 15.9 18.5 20.6
２．時々する 28.8 28.4 29.3 26.6 28.3 30.3 31.8 31.2 24.0
３．あまりしない 16.4 18.0 14.4 18.2 16.0 13.0 16.4 18.0 17.1
４．全くしない 34.6 33.4 36.0 38.9 34.9 33.2 34.6 30.7 34.9
５．わからない 1.3 1.6 1.0 0.0 0.9 1.0 1.4 1.6 3.4
１．よくする 12.6 13.0 12.1 9.4 14.2 17.3 11.7 11.6 10.9
２．時々する 23.0 26.1 19.0 32.0 19.3 20.7 26.6 20.1 18.3
３．あまりしない 17.6 17.4 17.8 18.2 19.8 17.8 15.0 14.8 20.0
４．全くしない 44.7 41.8 48.5 39.9 45.3 42.8 43.9 50.8 46.3
５．わからない 2.2 1.8 2.7 0.5 1.4 1.4 2.8 2.6 4.6
１．よくする 7.5 9.6 4.8 5.9 7.1 8.2 7.5 10.1 6.3
２．時々する 17.9 20.6 14.4 13.3 17.9 20.7 22.4 19.6 12.6
３．あまりしない 12.3 11.2 13.8 8.9 11.8 14.4 7.9 14.3 17.7
４．全くしない 58.1 54.8 62.5 67.0 60.4 53.4 57.0 52.9 57.7
５．わからない 4.2 3.8 4.6 4.9 2.8 3.4 5.1 3.2 5.7
１．よくする 13.4 15.3 10.9 7.4 8.5 16.8 16.4 13.2 18.9
２．時々する 18.7 18.9 18.4 12.8 15.1 16.8 18.7 27.5 22.3
３．あまりしない 8.8 9.1 8.4 7.4 9.0 7.7 7.9 10.6 10.9
４．全くしない 55.2 53.3 57.7 69.0 62.7 55.3 52.8 46.0 42.9
５．わからない 3.9 3.4 4.6 3.4 4.7 3.4 4.2 2.6 5.1
１．よくする 10.8 11.8 9.6 6.9 9.4 13.9 10.7 12.2 12.0
２．時々する 21.8 25.2 17.4 19.2 16.5 20.7 19.6 31.2 25.1
３．あまりしない 10.3 10.9 9.6 7.9 13.7 9.6 13.1 7.4 9.7
４．全くしない 54.0 49.8 59.6 64.5 57.5 52.9 53.7 46.0 48.0
５．わからない 3.0 2.4 3.8 1.5 2.8 2.9 2.8 3.2 5.1
１．よくする 7.5 9.9 4.4 3.9 8.5 10.1 7.0 5.8 9.7
２．時々する 12.2 14.0 9.8 8.9 11.8 13.9 11.7 15.9 10.9
３．あまりしない 12.4 14.0 10.3 12.8 9.9 7.7 13.1 13.8 18.3
４．全くしない 62.5 57.1 69.5 70.9 63.2 62.5 62.1 59.3 56.0
５．わからない 5.4 5.0 5.9 3.4 6.6 5.8 6.1 5.3 5.1

１．よくする 3.7 4.9 2.3 3.0 5.7 2.9 3.7 2.6 4.6
２．時々する 10.6 11.6 9.2 4.4 7.5 12.0 11.7 13.2 15.4
３．あまりしない 8.8 8.1 9.8 4.4 6.6 11.5 6.5 12.2 12.6
４．全くしない 75.4 74.2 76.8 87.2 78.3 73.1 75.7 70.9 65.1
５．わからない 1.5 1.2 1.9 1.0 1.9 0.5 2.3 1.1 2.3
１．よくする 1.9 1.8 2.1 0.5 3.3 2.9 1.4 1.6 1.7
２．時々する 4.5 4.7 4.2 3.0 3.3 3.4 5.6 3.7 8.6
３．あまりしない 7.2 7.7 6.5 3.4 5.2 9.1 6.1 8.5 11.4
４．全くしない 84.6 84.1 85.2 91.6 86.3 83.7 84.6 84.1 76.0
５．わからない 1.8 1.8 1.9 1.5 1.9 1.0 2.3 2.1 2.3
１．よくする 3.9 4.7 2.9 2.5 2.8 5.3 5.6 3.7 3.4
２．時々する 6.0 7.1 4.6 3.0 2.8 7.7 8.9 6.3 7.4
３．あまりしない 7.1 7.1 7.1 3.0 7.1 6.3 6.1 9.5 11.4
４．全くしない 80.8 79.1 83.1 90.1 85.4 77.9 77.1 78.3 75.4
５．わからない 2.2 2.1 2.3 1.5 1.9 2.9 2.3 2.1 2.3
１．よくする 3.5 4.4 2.3 3.0 2.4 4.8 4.7 3.2 2.9
２．時々する 3.7 4.0 3.4 1.5 2.8 3.4 6.1 3.7 5.1
３．あまりしない 7.2 7.4 7.1 4.4 7.1 6.7 5.6 7.9 12.6
４．全くしない 83.2 82.2 84.5 89.7 85.8 81.7 80.8 83.1 77.1
５．わからない 2.3 2.1 2.7 1.5 1.9 3.4 2.8 2.1 2.3
１．よくする 1.7 2.2 1.1 1.0 0.5 2.4 1.4 1.6 4.0
２．時々する 2.8 2.7 3.1 2.5 2.4 2.4 4.2 2.6 2.9
３．あまりしない 6.4 6.8 5.9 2.0 6.1 6.3 5.1 8.5 11.4
４．全くしない 86.8 86.5 87.2 93.1 89.2 86.5 86.0 85.7 78.9
５．わからない 2.2 1.9 2.7 1.5 1.9 2.4 3.3 1.6 2.9

「小学生のスポーツ活動における保護者の関与・負担感に関する調査研究」集計表　　

質問項目
第1子性別 第1子学年

サンプル数

Q８

Q8　Q7の（2）今年ご自身が関わったものでチェックをつけた項目について引き受けた時のお気持ちでもっとも近いものを1つずつ選んでください。

１）保護者会

２）保護者が就く役員

３）練習における保護者の係・当番

４）大会や試合時における保護者の係・当番

Q９

Q9　あなたは、現在お子様が団体（クラブ・教室等）で行っているスポーツ活動に関して、次のようなことをどれくらいしていますか。

１）お子様の弁当を作る

２）ユニフォームや練習着の洗濯をする

３）お子様の送迎をする

４）クラブの練習の付き添い・見学をする

５）クラブの練習以外の自主練習につきあう

６）大会や試合に付き添う・応援をする

７）お子様のスポーツ用具を購入する

８）お子様の活動種目のルールを勉強する

Q１０

Q10　あなたはお子様の所属する団体（クラブ・教室等）で、お子様以外の子供たちに対して、次のような活動や支援を行っていますか。

１）お子様以外の子供の送迎をする

２）練習や大会等で、お子様以外の子供の食事や飲み物を用意する

３）クラブの練習の補助をする

４）クラブの練習の指導をする

５）活動場所の手配や予約をする

Q１１

Q11　あなたの配偶者は、現在お子様が団体（クラブ・教室等）で行っているスポーツ活動に関して、次のようなことをどれくらいしていますか。

１）お子様の弁当を作る

２）ユニフォームや練習着の洗濯をする

３）お子様の送迎をする

４）クラブの練習の付き添い・見学をする

５）クラブの練習以外の自主練習につきあう

６）大会や試合に付き添う・応援をする

７）お子様のスポーツ用具を購入する

８）お子様の活動種目のルールを勉強する

Q１２

Q12　あなたの配偶者はお子様の所属する団体（クラブ・教室等）で、お子様以外の子供たちに対して、次のような活動や支援を行っていますか。

１）お子様以外の子供の送迎をする

２）練習や大会等で、お子様以外の子供の食事や飲み物を用意する

３）クラブの練習の補助をする

４）クラブの練習の指導をする

５）活動場所の手配や予約をする
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全体

男子 女子 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

2,368 1,186 1,182 395 394 397 396 392 394

１．とてもやりがいを感じている 10.7 12.1 8.6 13.3 9.5 14.6 10.0 9.6 8.4
２．まあやりがいを感じている 54.7 56.4 52.2 51.7 52.4 52.4 62.0 53.8 53.3
３．あまりやりがいを感じていない 26.9 25.7 28.7 23.3 30.2 29.3 21.0 25.0 32.7
４．全くやりがいを感じていない 7.8 5.9 10.5 11.7 7.9 3.7 7.0 11.5 5.6
１．とてもやりがいを感じている 9.9 10.8 8.6 11.2 8.6 12.9 9.9 8.8 8.0
２．まあやりがいを感じている 52.5 51.9 53.4 52.1 51.9 50.0 53.0 56.1 52.1
３．あまりやりがいを感じていない 29.4 30.2 28.4 26.1 31.6 30.1 31.2 25.1 32.5
４．全くやりがいを感じていない 8.1 7.1 9.5 10.6 8.0 7.0 5.9 9.9 7.4
１．とてもやりがいを感じている 12.4 12.4 12.4 15.8 11.0 13.1 11.2 12.2 11.0
２．まあやりがいを感じている 54.2 53.5 55.0 56.7 55.2 51.4 54.1 53.9 53.7
３．あまりやりがいを感じていない 26.3 27.7 24.4 21.2 24.8 28.0 29.3 25.6 29.3
４．全くやりがいを感じていない 7.1 6.3 8.3 6.4 9.0 7.5 5.4 8.3 6.1
１．とてもやりがいを感じている 13.1 13.8 12.1 17.9 11.6 13.0 9.8 13.0 12.8
２．まあやりがいを感じている 57.0 56.4 57.7 55.6 58.7 57.8 59.0 55.3 54.7
３．あまりやりがいを感じていない 23.9 24.7 22.9 20.4 21.7 24.0 27.3 26.1 25.0
４．全くやりがいを感じていない 6.0 5.0 7.3 6.1 7.9 5.2 3.8 5.6 7.4
１．とてもやりがいを感じている 12.9 13.3 12.4 15.2 11.7 12.6 14.3 10.7 13.1
２．まあやりがいを感じている 50.1 49.6 50.8 48.9 43.7 55.3 48.2 53.4 51.2
３．あまりやりがいを感じていない 33.2 34.5 31.4 31.5 37.9 29.1 34.8 33.0 32.1
４．全くやりがいを感じていない 3.9 2.7 5.4 4.3 6.8 2.9 2.7 2.9 3.6
１．とてもやりがいを感じている 24.5 26.3 22.1 23.3 15.8 28.6 26.7 25.4 25.4
２．まあやりがいを感じている 48.6 50.6 46.0 43.0 55.4 46.2 51.9 47.0 47.5
３．あまりやりがいを感じていない 21.8 20.3 23.8 25.6 21.8 19.3 20.0 21.6 23.7
４．全くやりがいを感じていない 5.1 2.8 8.1 8.1 6.9 5.9 1.5 6.0 3.4
１．とてもやりがいを感じている 9.4 9.4 9.4 10.7 8.1 12.3 9.3 9.4 6.2
２．まあやりがいを感じている 52.6 55.1 49.0 54.8 51.7 52.4 50.5 52.4 54.0
３．あまりやりがいを感じていない 31.6 30.7 32.7 26.8 33.7 31.0 33.5 28.8 35.4
４．全くやりがいを感じていない 6.5 4.7 8.9 7.7 6.4 4.3 6.7 9.4 4.3
１．とてもやりがいを感じている 7.5 7.4 7.8 9.1 3.6 12.0 7.6 8.0 4.6
２．まあやりがいを感じている 49.3 50.5 47.5 46.5 55.9 50.4 49.2 46.4 47.2
３．あまりやりがいを感じていない 37.3 36.8 38.1 36.4 35.1 30.8 39.8 37.5 44.4
４．全くやりがいを感じていない 5.9 5.4 6.6 8.1 5.4 6.8 3.4 8.0 3.7
１．とてもやりがいを感じている 6.9 8.6 4.6 3.7 7.6 11.8 8.0 3.6 5.9
２．まあやりがいを感じている 45.7 41.7 51.0 46.3 39.2 47.1 48.0 42.9 50.6
３．あまりやりがいを感じていない 34.8 36.8 32.1 29.6 35.4 31.8 36.0 35.7 38.8
４．全くやりがいを感じていない 12.6 12.8 12.2 20.4 17.7 9.4 8.0 17.9 4.7
１．とてもやりがいを感じている 8.0 8.9 6.6 10.0 12.5 11.9 8.5 3.3 4.2
２．まあやりがいを感じている 49.9 46.3 55.1 52.5 45.8 54.2 47.5 49.2 50.0
３．あまりやりがいを感じていない 34.5 36.5 31.6 27.5 31.3 23.7 40.7 39.3 40.3
４．全くやりがいを感じていない 7.7 8.4 6.6 10.0 10.4 10.2 3.4 8.2 5.6
１．とてもやりがいを感じている 9.1 10.1 7.8 15.6 7.0 9.8 11.5 8.2 5.3
２．まあやりがいを感じている 47.1 43.0 52.6 40.6 37.2 51.2 53.8 38.8 56.1
３．あまりやりがいを感じていない 33.9 38.0 28.4 25.0 39.5 26.8 34.6 40.8 33.3
４．全くやりがいを感じていない 9.9 8.9 11.2 18.8 16.3 12.2 0.0 12.2 5.3
１．とてもやりがいを感じている 7.2 9.7 4.5 12.5 8.6 4.5 5.7 10.7 2.7
２．まあやりがいを感じている 45.3 40.9 50.0 50.0 40.0 54.5 51.4 35.7 43.2
３．あまりやりがいを感じていない 37.6 39.8 35.2 29.2 34.3 27.3 40.0 46.4 43.2
４．全くやりがいを感じていない 9.9 9.7 10.2 8.3 17.1 13.6 2.9 7.1 10.8
１．とてもやりがいを感じている 5.2 5.7 4.6 8.7 3.0 9.4 7.9 2.9 2.0
２．まあやりがいを感じている 44.3 43.1 46.0 43.5 30.3 56.3 47.4 38.2 48.0
３．あまりやりがいを感じていない 40.0 39.8 40.2 39.1 45.5 25.0 39.5 50.0 40.0
４．全くやりがいを感じていない 10.5 11.4 9.2 8.7 21.2 9.4 5.3 8.8 10.0

１．とても負担に感じている 7.8 9.4 5.3 13.3 4.8 6.1 7.0 10.6 5.6
２．やや負担に感じている 35.7 36.5 34.4 23.3 33.3 28.0 39.0 38.5 43.9
３．あまり負担に感じていない 45.5 45.6 45.5 45.0 47.6 56.1 47.0 36.5 43.9
４．全く負担に感じていない 11.0 8.5 14.8 18.3 14.3 9.8 7.0 14.4 6.5
１．とても負担に感じている 3.8 4.6 2.7 4.8 2.1 3.2 2.0 6.4 4.9
２．やや負担に感じている 19.0 18.6 19.5 10.1 20.3 17.2 23.8 21.1 21.5
３．あまり負担に感じていない 51.7 51.2 52.3 55.9 52.9 49.5 53.5 43.9 54.0
４．全く負担に感じていない 25.5 25.5 25.5 29.3 24.6 30.1 20.8 28.7 19.6
１．とても負担に感じている 7.4 7.0 7.9 9.9 6.2 7.5 4.9 8.9 7.3
２．やや負担に感じている 40.9 38.7 43.8 35.0 41.0 40.2 45.9 37.2 47.0
３．あまり負担に感じていない 39.8 42.7 36.0 42.9 39.5 38.3 39.0 45.0 33.5
４．全く負担に感じていない 11.9 11.5 12.4 12.3 13.3 14.0 10.2 8.9 12.2
１．とても負担に感じている 6.1 5.7 6.6 7.7 3.7 5.2 5.5 9.3 5.4
２．やや負担に感じている 31.5 30.1 33.5 28.6 33.3 31.8 35.5 29.8 29.7
３．あまり負担に感じていない 48.4 50.4 45.6 48.5 47.1 44.8 50.3 46.0 54.7
４．全く負担に感じていない 14.0 13.8 14.3 15.3 15.9 18.2 8.7 14.9 10.1
１．とても負担に感じている 3.4 2.1 5.0 5.4 1.9 2.9 2.7 2.9 4.8
２．やや負担に感じている 25.8 26.5 24.8 18.5 24.3 26.2 25.0 26.2 35.7
３．あまり負担に感じていない 55.6 55.8 55.4 53.3 59.2 53.4 60.7 51.5 54.8
４．全く負担に感じていない 15.2 15.6 14.7 22.8 14.6 17.5 11.6 19.4 4.8
１．とても負担に感じている 6.5 4.8 8.7 5.8 4.0 7.6 5.2 9.7 5.9
２．やや負担に感じている 28.3 30.6 25.2 22.1 27.7 25.2 28.9 27.6 36.4
３．あまり負担に感じていない 46.0 46.1 46.0 47.7 51.5 42.0 52.6 41.0 42.4
４．全く負担に感じていない 19.2 18.5 20.1 24.4 16.8 25.2 13.3 21.6 15.3
１．とても負担に感じている 4.9 5.2 4.6 7.1 1.7 4.3 3.6 7.6 5.6
２．やや負担に感じている 27.1 26.2 28.4 13.7 24.4 27.3 28.9 35.3 32.9
３．あまり負担に感じていない 51.0 51.7 50.1 59.5 54.7 44.9 56.7 40.6 49.7
４．全く負担に感じていない 16.9 16.9 16.9 19.6 19.2 23.5 10.8 16.5 11.8
１．とても負担に感じている 2.9 2.9 2.7 4.0 0.0 4.3 2.5 3.6 2.8
２．やや負担に感じている 19.8 18.9 21.4 13.1 18.9 20.5 16.9 20.5 28.7
３．あまり負担に感じていない 59.1 59.8 58.0 63.6 62.2 56.4 66.9 50.9 54.6
４．全く負担に感じていない 18.2 18.4 17.9 19.2 18.9 18.8 13.6 25.0 13.9
１．とても負担に感じている 5.8 6.8 4.6 5.6 3.8 4.7 6.7 11.9 2.4
２．やや負担に感じている 29.9 28.9 31.1 18.5 27.8 30.6 30.7 33.3 34.1
３．あまり負担に感じていない 50.0 50.8 49.0 59.3 54.4 49.4 50.7 38.1 51.8
４．全く負担に感じていない 14.3 13.5 15.3 16.7 13.9 15.3 12.0 16.7 11.8
１．とても負担に感じている 6.2 7.9 3.7 12.5 0.0 3.4 3.4 16.4 2.8
２．やや負担に感じている 28.9 28.6 29.4 5.0 35.4 32.2 39.0 24.6 30.6
３．あまり負担に感じていない 51.6 50.2 53.7 55.0 52.1 52.5 45.8 44.3 59.7
４．全く負担に感じていない 13.3 13.3 13.2 27.5 12.5 11.9 11.9 14.8 6.9
１．とても負担に感じている 5.1 5.7 4.3 0.0 2.3 2.4 3.8 14.3 5.3
２．やや負担に感じている 29.9 27.2 33.6 28.1 27.9 34.1 26.9 26.5 35.1
３．あまり負担に感じていない 52.2 52.5 51.7 43.8 60.5 51.2 61.5 42.9 50.9
４．全く負担に感じていない 12.8 14.6 10.3 28.1 9.3 12.2 7.7 16.3 8.8
１．とても負担に感じている 3.9 4.3 3.4 0.0 0.0 0.0 5.7 3.6 10.8
２．やや負担に感じている 37.6 37.6 37.5 20.8 28.6 50.0 37.1 46.4 43.2
３．あまり負担に感じていない 49.7 51.6 47.7 54.2 62.9 45.5 54.3 35.7 43.2
４．全く負担に感じていない 8.8 6.5 11.4 25.0 8.6 4.5 2.9 14.3 2.7
１．とても負担に感じている 6.2 4.9 8.0 4.3 6.1 3.1 10.5 8.8 4.0
２．やや負担に感じている 39.5 38.2 41.4 39.1 30.3 43.8 39.5 47.1 38.0
３．あまり負担に感じていない 44.8 46.3 42.5 39.1 57.6 46.9 47.4 26.5 48.0
４．全く負担に感じていない 9.5 10.6 8.0 17.4 6.1 6.3 2.6 17.6 10.0
１．とても負担に感じている 7.0 6.5 7.8 7.5 4.5 5.8 6.4 10.8 7.6
２．やや負担に感じている 33.5 34.3 32.4 29.2 37.1 35.0 31.8 33.8 34.1
３．あまり負担に感じていない 42.5 41.9 43.3 48.1 41.6 36.8 46.4 38.7 43.2
４．全く負担に感じていない 17.0 17.3 16.5 15.1 16.7 22.4 15.5 16.7 15.1
１．とても負担に感じている 7.2 6.9 7.6 6.1 4.5 5.4 6.0 12.7 9.2
２．やや負担に感じている 24.3 25.8 22.4 20.3 23.1 26.0 25.3 24.5 27.0
３．あまり負担に感じていない 39.9 39.3 40.7 42.9 39.4 36.8 44.6 33.3 42.2
４．全く負担に感じていない 28.6 28.0 29.3 30.7 33.0 31.8 24.0 29.4 21.6

９）お子様以外の子供の送迎をする

「小学生のスポーツ活動における保護者の関与・負担感に関する調査研究」集計表　　

質問項目
第1子性別 第1子学年

サンプル数

Q１３

Q13　あなたは現在、お子様のスポーツ活動に関する以下の行動について、どれくらいやりがいを感じていますか。

１）お子様の弁当を作る

２）ユニフォームや練習着の洗濯をする

３）お子様の送迎をする

４）クラブの練習の付き添い・見学をする

５）クラブの練習以外の自主練習につきあう

６）大会や試合に付き添う・応援をする

７）お子様のスポーツ用具を購入する

８）お子様の活動種目のルールを勉強する

Q１４

Q14　あなたは現在、お子様のスポーツ活動に関する以下の行動について、どれくらい負担を感じていますか。

１）お子様の弁当を作る

２）ユニフォームや練習着の洗濯をする

３）お子様の送迎をする

４）クラブの練習の付き添い・見学をする

１０）練習や大会等で、お子様以外の子供の食事や飲み物を用意する

６）大会や試合に付き添う・応援をする

７）お子様のスポーツ用具を購入する

８）お子様の活動種目のルールを勉強する

９）お子様以外の子供の送迎をする

１１）クラブの練習の補助をする

１２）クラブの練習の指導をする

１３）活動場所の手配や予約をする

１４）会費（部費・月謝）を支払う

１５）大会参加費や合宿費を支払う

１０）練習や大会等で、お子様以外の子供の食事や飲み物を用意する

１１）クラブの練習の補助をする

１２）クラブの練習の指導をする

１３）活動場所の手配や予約をする

５）クラブの練習以外の自主練習につきあう
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全体

男子 女子 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

2,368 1,186 1,182 395 394 397 396 392 394

１．とてもあてはまる 11.6 13.3 9.3 7.5 10.9 9.9 11.6 13.7 16.8
２．まああてはまる 37.6 35.7 40.0 39.6 34.4 40.4 36.5 38.7 35.7
３．あまりあてはまらない 25.6 26.0 25.1 26.9 29.4 22.9 24.9 24.5 24.9
４．全くあてはまらない 25.3 25.0 25.6 25.9 25.3 26.9 27.0 23.0 22.7
１．とてもあてはまる 4.4 5.5 2.9 2.4 4.1 1.8 4.3 8.3 5.9
２．まああてはまる 23.2 22.8 23.6 18.4 17.6 25.1 26.2 27.0 24.9
３．あまりあてはまらない 38.3 39.6 36.7 43.9 43.0 36.8 35.2 30.9 40.5
４．全くあてはまらない 34.1 32.1 36.7 35.4 35.3 36.3 34.3 33.8 28.6
１．とてもあてはまる 10.1 10.9 9.1 4.7 9.5 9.4 9.9 16.2 11.4
２．まああてはまる 35.2 34.2 36.5 32.1 34.8 39.5 34.8 33.3 36.8
３．あまりあてはまらない 31.4 33.2 28.9 35.4 33.0 28.7 30.5 27.5 33.5
４．全くあてはまらない 23.3 21.7 25.5 27.8 22.6 22.4 24.9 23.0 18.4
１．とてもあてはまる 37.5 37.9 36.9 39.6 37.1 37.7 34.3 39.2 37.3
２．まああてはまる 48.4 49.0 47.6 49.5 47.1 48.4 48.5 49.5 47.6
３．あまりあてはまらない 9.2 8.7 10.0 5.7 11.8 7.6 11.6 6.9 11.9
４．全くあてはまらない 4.9 4.4 5.5 5.2 4.1 6.3 5.6 4.4 3.2
１．とてもあてはまる 4.2 4.7 3.6 6.1 3.2 1.8 3.0 6.9 4.9
２．まああてはまる 15.3 15.8 14.7 12.3 12.7 15.2 13.7 16.2 23.2
３．あまりあてはまらない 36.0 34.9 37.5 36.8 39.8 34.1 36.1 34.8 34.1
４．全くあてはまらない 44.4 44.6 44.2 44.8 44.3 48.9 47.2 42.2 37.8
１．とてもあてはまる 11.4 13.0 9.3 9.4 8.6 8.5 12.0 15.7 15.1
２．まああてはまる 34.0 31.6 37.1 34.4 34.8 33.6 34.3 31.4 35.1
３．あまりあてはまらない 33.6 34.8 32.0 36.8 38.5 34.5 30.0 30.4 30.8
４．全くあてはまらない 21.0 20.6 21.6 19.3 18.1 23.3 23.6 22.5 18.9
１．とてもあてはまる 12.1 14.7 8.5 4.7 8.1 9.0 15.5 16.7 19.5
２．まああてはまる 29.3 27.3 32.0 30.2 29.0 29.6 24.0 33.3 30.8
３．あまりあてはまらない 34.0 33.7 34.4 41.5 39.4 33.6 33.5 25.0 29.7
４．全くあてはまらない 24.6 24.3 25.1 23.6 23.5 27.8 27.0 25.0 20.0

１．とてもあてはまる 12.5 14.4 10.3 17.1 11.8 12.5 14.1 10.9 10.5
２．まああてはまる 11.0 9.1 13.3 8.5 18.5 11.8 13.0 8.3 8.7
３．あまりあてはまらない 18.0 16.5 19.8 21.4 21.8 18.4 11.9 17.7 19.2
４．全くあてはまらない 58.4 60.0 56.6 53.0 47.9 57.4 61.0 63.0 61.6
１．とてもあてはまる 8.4 9.1 7.6 7.7 10.1 10.3 11.3 7.3 5.5
２．まああてはまる 18.0 18.1 18.0 25.6 28.6 16.2 19.8 13.5 11.9
３．あまりあてはまらない 20.4 19.8 21.1 22.2 19.3 23.5 14.7 20.3 22.8
４．全くあてはまらない 53.1 53.0 53.3 44.4 42.0 50.0 54.2 58.9 59.8
１．とてもあてはまる 6.1 8.0 4.0 3.4 6.7 5.1 6.8 7.8 5.9
２．まああてはまる 16.1 16.3 16.0 17.1 17.6 19.1 18.6 10.9 15.5
３．あまりあてはまらない 27.2 25.2 29.4 31.6 30.3 26.5 23.2 28.1 26.0
４．全くあてはまらない 50.5 50.5 50.6 47.9 45.4 49.3 51.4 53.1 52.5
１．とてもあてはまる 4.2 5.2 2.9 1.7 5.0 4.4 6.2 4.7 2.7
２．まああてはまる 14.1 13.0 15.3 17.1 16.8 12.5 16.9 9.9 13.2
３．あまりあてはまらない 28.0 27.0 29.2 32.5 32.8 30.1 22.6 28.6 25.6
４．全くあてはまらない 53.8 54.8 52.6 48.7 45.4 52.9 54.2 56.8 58.4
１．とてもあてはまる 15.3 11.7 19.6 4.3 8.4 11.0 16.4 19.3 23.3
２．まああてはまる 19.3 19.4 19.1 10.3 16.8 16.2 19.8 22.4 24.2
３．あまりあてはまらない 22.5 21.6 23.6 29.9 32.8 22.8 20.9 16.7 19.2
４．全くあてはまらない 42.9 47.4 37.8 55.6 42.0 50.0 42.9 41.7 33.3
１．とてもあてはまる 13.3 15.5 10.8 11.1 10.9 18.4 14.1 13.0 12.3
２．まああてはまる 14.8 16.9 12.4 12.8 15.1 12.5 15.3 17.2 14.6
３．あまりあてはまらない 23.4 21.9 25.2 26.5 24.4 23.5 21.5 21.9 24.2
４．全くあてはまらない 48.4 45.6 51.7 49.6 49.6 45.6 49.2 47.9 48.9
１．とてもあてはまる 14.3 12.2 16.6 11.1 8.4 12.5 15.8 17.7 16.0
２．まああてはまる 18.3 16.7 20.2 12.0 14.3 19.9 18.6 17.2 23.7
３．あまりあてはまらない 21.0 22.1 19.8 25.6 26.9 19.9 19.2 20.3 18.3
４．全くあてはまらない 46.4 48.9 43.4 51.3 50.4 47.8 46.3 44.8 42.0
１．とてもあてはまる 8.8 8.7 8.8 7.7 8.4 5.9 8.5 9.4 11.0
２．まああてはまる 17.7 15.9 19.8 17.9 16.0 12.5 18.6 19.3 19.6
３．あまりあてはまらない 23.8 23.7 23.8 23.1 26.9 27.2 23.7 21.9 21.9
４．全くあてはまらない 49.8 51.7 47.6 51.3 48.7 54.4 49.2 49.5 47.5
１．とてもあてはまる 6.7 6.4 7.0 0.0 2.5 2.9 6.2 13.5 9.1
２．まああてはまる 5.1 4.3 6.1 1.7 5.9 2.9 6.2 4.2 7.8
３．あまりあてはまらない 20.8 19.0 22.9 18.8 26.1 21.3 19.8 21.9 18.7
４．全くあてはまらない 67.4 70.3 64.0 79.5 65.5 72.8 67.8 60.4 64.4
１．とてもあてはまる 16.7 19.8 13.0 17.1 14.3 23.5 15.8 16.1 14.6
２．まああてはまる 18.9 20.6 16.9 10.3 25.2 12.5 22.6 17.2 22.4
３．あまりあてはまらない 21.4 18.6 24.5 20.5 22.7 21.3 22.0 21.4 20.5
４．全くあてはまらない 43.1 41.0 45.6 52.1 37.8 42.6 39.5 45.3 42.5
１．とてもあてはまる 2.3 2.3 2.2 1.7 4.2 0.0 3.4 1.0 3.2
２．まああてはまる 4.3 4.3 4.3 2.6 5.9 3.7 6.2 3.1 4.1
３．あまりあてはまらない 20.0 18.3 22.0 21.4 24.4 20.6 18.6 19.3 18.3
４．全くあてはまらない 73.4 75.1 71.5 74.4 65.5 75.7 71.8 76.6 74.4
１．とてもあてはまる 4.6 3.3 6.1 4.3 3.4 4.4 3.4 5.7 5.5
２．まああてはまる 13.4 13.8 13.0 13.7 17.6 10.3 18.6 9.4 12.3
３．あまりあてはまらない 23.0 22.1 24.0 18.8 26.1 23.5 22.6 24.0 22.8
４．全くあてはまらない 59.0 60.8 56.9 63.2 52.9 61.8 55.4 60.9 59.4
１．とてもあてはまる 7.8 8.5 7.0 9.4 6.7 8.8 7.9 9.4 5.5
２．まああてはまる 18.3 19.0 17.5 17.1 26.1 18.4 19.8 17.2 14.6
３．あまりあてはまらない 22.1 20.0 24.5 22.2 22.7 19.9 23.2 19.8 24.2
４．全くあてはまらない 51.8 52.4 51.0 51.3 44.5 52.9 49.2 53.6 55.7
１．とてもあてはまる 2.6 2.5 2.7 1.7 1.7 1.5 1.1 5.2 3.2
２．まああてはまる 7.9 7.2 8.8 8.5 12.6 5.1 9.0 7.3 6.4
３．あまりあてはまらない 20.0 18.3 22.0 18.8 20.2 22.1 19.2 20.3 19.6
４．全くあてはまらない 69.5 72.0 66.5 70.9 65.5 71.3 70.6 67.2 70.8

Q１５

Q15　お子様のスポーツ活動を通した、あなたご自身の変化について教えてください。

１）保護者どうしで仲良くなれた

２）地域との関係・つながりができた

３）ご自身がスポーツに興味・関心をもつようになった

４）子供が成長したと感じることができた

５）保護者どうしの人間関係に悩んだ

６）ご自身が自由に使える時間が減った

７）家族での旅行や外出がしづらくなった

９）中学受験の準備を始めたから

１０）お子様がやめたがっていたから

１１）けがや病気で続けられなくなったから

１２）費用の負担が大きかったから

１３）送迎や付き添いの負担が大きかったから

１４）保護者の係や当番の負担が大きかったから

Q１６

Q16　Q1で選んだスポーツ活動をやめた理由は何ですか。

１）活動できる場がなくなったから（ご自宅の転居やクラブの廃止など）

２）通いづらい場所にあったから

３）お子様のレベルに合わなかったから

４）指導者や指導方法が合わなかったから

５）目標を達成したから

６）お子様が他のスポーツに興味をもったから

７）スポーツ以外の習い事や塾に通うことになったから

８）学校の授業や課外活動が忙しくなったから

「小学生のスポーツ活動における保護者の関与・負担感に関する調査研究」集計表　　

質問項目
第1子性別 第1子学年

サンプル数

　　  Q16は、Q1のいずれかで「以前はしていたが、今は行っていない」を選んだ方にお聞きします。
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全体

男子 女子 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

2,368 1,186 1,182 395 394 397 396 392 394

１．とてもあてはまる 12.8 11.1 14.1 15.3 11.6 12.6 13.5 11.2 12.9
２．まああてはまる 31.6 31.2 31.8 39.9 34.1 28.2 33.7 23.4 30.6
３．あまりあてはまらない 27.0 28.8 25.6 26.2 26.6 32.2 24.5 28.7 23.9
４．全くあてはまらない 28.6 28.8 28.5 18.6 27.7 27.0 28.2 36.7 32.5
１．とてもあてはまる 12.6 12.9 12.3 13.7 12.1 13.2 15.3 11.2 10.5
２．まああてはまる 32.8 31.2 34.0 37.7 34.7 32.8 36.2 24.5 32.1
３．あまりあてはまらない 27.0 29.0 25.5 29.0 25.4 31.0 24.5 29.8 22.5
４．全くあてはまらない 27.6 26.9 28.2 19.7 27.7 23.0 23.9 34.6 34.9
１．とてもあてはまる 19.9 19.0 20.6 15.8 16.2 22.4 19.0 23.9 21.5
２．まああてはまる 33.8 32.8 34.5 35.0 34.1 34.5 39.9 28.7 31.6
３．あまりあてはまらない 23.9 24.0 23.7 29.5 26.6 25.3 19.6 22.9 19.6
４．全くあてはまらない 22.5 24.2 21.2 19.7 23.1 17.8 21.5 24.5 27.3
１．とてもあてはまる 7.4 8.1 7.0 6.0 7.5 8.0 5.5 9.6 7.7
２．まああてはまる 23.1 22.5 23.6 29.0 19.7 23.0 26.4 17.0 23.9
３．あまりあてはまらない 36.0 36.5 35.6 39.9 37.6 41.4 35.0 34.6 28.7
４．全くあてはまらない 33.5 33.0 33.9 25.1 35.3 27.6 33.1 38.8 39.7
１．とてもあてはまる 11.1 8.5 13.0 13.7 12.1 13.8 12.9 8.5 6.7
２．まああてはまる 34.7 31.9 36.7 30.6 34.1 38.5 34.4 33.0 37.3
３．あまりあてはまらない 30.8 33.2 29.1 34.4 31.8 31.6 28.8 28.2 30.1
４．全くあてはまらない 23.4 26.4 21.2 21.3 22.0 16.1 23.9 30.3 25.8
１．とてもあてはまる 19.1 14.2 22.6 14.8 12.7 18.4 23.9 22.3 22.0
２．まああてはまる 22.5 18.8 25.2 21.9 20.8 22.4 20.9 21.8 26.3
３．あまりあてはまらない 20.7 24.0 18.4 20.2 21.4 24.7 21.5 21.3 16.3
４．全くあてはまらない 37.7 43.0 33.9 43.2 45.1 34.5 33.7 34.6 35.4
１．とてもあてはまる 8.6 7.0 9.8 6.0 5.8 6.9 11.0 11.2 10.5
２．まああてはまる 26.0 22.3 28.6 25.7 24.9 24.7 27.6 23.9 28.7
３．あまりあてはまらない 30.5 31.2 29.9 32.2 27.2 40.8 31.3 26.6 25.8
４．全くあてはまらない 35.0 39.5 31.6 36.1 42.2 27.6 30.1 38.3 34.9
１．とてもあてはまる 6.3 6.8 6.0 1.1 1.7 1.7 7.4 15.4 9.6
２．まああてはまる 7.4 6.1 8.4 5.5 5.2 8.0 11.7 4.8 9.6
３．あまりあてはまらない 23.1 24.0 22.5 21.3 22.0 28.7 24.5 20.2 22.5
４．全くあてはまらない 63.1 63.1 63.1 72.1 71.1 61.5 56.4 59.6 58.4
１．とてもあてはまる 18.1 17.2 18.7 10.4 18.5 12.1 16.0 22.3 27.3
２．まああてはまる 25.9 26.4 25.5 23.0 24.9 31.0 28.8 24.5 23.9
３．あまりあてはまらない 25.7 26.2 25.3 29.5 24.9 27.6 28.8 23.4 21.1
４．全くあてはまらない 30.4 30.1 30.5 37.2 31.8 29.3 26.4 29.8 27.8
１．とてもあてはまる 19.9 24.5 16.6 17.5 21.4 19.5 16.0 22.9 21.5
２．まああてはまる 32.8 32.3 33.2 29.0 30.6 35.1 39.3 30.3 33.5
３．あまりあてはまらない 23.9 19.2 27.2 29.5 23.7 25.9 19.6 22.9 21.5
４．全くあてはまらない 23.4 24.0 22.9 24.0 24.3 19.5 25.2 23.9 23.4
１．とてもあてはまる 4.2 2.4 5.5 6.6 2.3 3.4 1.2 6.4 4.8
２．まああてはまる 22.9 23.1 22.8 28.4 21.4 21.8 23.3 20.7 22.0
３．あまりあてはまらない 36.1 37.1 35.3 31.1 36.4 42.5 41.1 31.9 34.4
４．全くあてはまらない 36.8 37.3 36.4 33.9 39.9 32.2 34.4 41.0 38.8
１．とてもあてはまる 7.4 6.3 8.2 7.7 11.6 6.3 7.4 8.0 4.3
２．まああてはまる 25.8 28.2 24.1 29.0 25.4 33.9 25.2 16.0 25.8
３．あまりあてはまらない 31.9 31.4 32.3 33.3 28.3 30.5 33.1 36.7 29.7
４．全くあてはまらない 34.9 34.1 35.4 30.1 34.7 29.3 34.4 39.4 40.2
１．とてもあてはまる 3.0 2.2 3.6 8.7 5.2 1.1 0.6 2.1 0.5
２．まああてはまる 11.6 10.7 12.2 21.3 14.5 11.5 9.8 4.8 8.1
３．あまりあてはまらない 40.1 41.5 39.1 41.0 33.5 47.1 42.9 38.8 37.8
４．全くあてはまらない 45.3 45.6 45.1 29.0 46.8 40.2 46.6 54.3 53.6
１．とてもあてはまる 2.5 2.2 2.7 1.1 2.9 0.6 1.8 5.9 2.4
２．まああてはまる 12.9 12.2 13.4 6.6 11.6 9.2 14.7 12.8 21.5
３．あまりあてはまらない 41.9 43.7 40.7 49.2 36.4 48.3 46.6 38.3 34.4
４．全くあてはまらない 42.7 41.9 43.2 43.2 49.1 42.0 36.8 43.1 41.6
１．とてもあてはまる 7.2 7.0 7.3 6.6 9.8 6.3 5.5 5.9 8.6
２．まああてはまる 20.5 22.3 19.1 20.8 19.7 20.7 20.2 20.2 21.1
３．あまりあてはまらない 35.7 34.5 36.6 38.8 31.2 39.1 38.7 34.6 32.5
４．全くあてはまらない 36.7 36.2 37.0 33.9 39.3 33.9 35.6 39.4 37.8
１．とてもあてはまる 1.7 1.5 1.7 2.2 1.2 2.3 0.6 2.7 1.0
２．まああてはまる 6.0 5.7 6.2 4.9 9.8 4.0 4.3 3.7 8.6
３．あまりあてはまらない 27.0 28.2 26.1 25.7 22.5 31.0 27.0 28.7 26.8
４．全くあてはまらない 65.4 64.6 66.0 67.2 66.5 62.6 68.1 64.9 63.6
１．とてもあてはまる 20.3 17.9 22.0 21.3 21.4 28.2 19.6 17.0 15.3
２．まああてはまる 28.3 25.1 30.5 31.7 31.8 25.3 32.5 20.2 28.7
３．あまりあてはまらない 24.3 26.6 22.6 24.0 19.7 25.9 24.5 28.2 23.4
４．全くあてはまらない 27.2 30.3 24.8 23.0 27.2 20.7 23.3 34.6 32.5
１．とてもあてはまる 22.5 21.6 23.1 31.7 23.7 27.0 21.5 17.6 14.8
２．まああてはまる 31.3 29.0 32.9 26.2 42.8 32.2 34.4 27.7 26.3
３．あまりあてはまらない 20.6 22.9 18.8 23.0 12.1 21.8 19.0 25.5 21.1
４．全くあてはまらない 25.7 26.4 25.2 19.1 21.4 19.0 25.2 29.3 37.8
１．とてもあてはまる 19.0 19.2 18.8 22.4 17.3 26.4 17.2 15.4 15.8
２．まああてはまる 28.9 28.4 29.3 29.0 36.4 28.2 31.3 28.7 21.5
３．あまりあてはまらない 23.3 22.5 23.9 26.2 17.9 23.0 22.7 25.0 24.4
４．全くあてはまらない 28.8 29.9 28.0 22.4 28.3 22.4 28.8 30.9 38.3
１．とてもあてはまる 16.3 16.8 16.0 19.1 15.0 21.8 13.5 13.8 14.8
２．まああてはまる 27.8 26.2 29.0 25.1 34.1 28.2 35.0 25.5 21.1
３．あまりあてはまらない 25.8 26.9 25.0 29.5 20.8 27.0 22.1 29.8 24.9
４．全くあてはまらない 30.1 30.1 30.1 26.2 30.1 23.0 29.4 30.9 39.2

１．とても負担に感じると思う 33.0 33.0 33.1 38.8 31.8 32.2 28.2 35.6 31.1
２．やや負担に感じると思う 44.8 42.8 46.2 38.3 41.0 46.0 46.0 50.0 46.9
３．あまり負担に感じないと思う 17.5 18.6 16.8 14.8 22.0 17.8 21.5 10.6 19.1
４．全く負担に感じないと思う 4.7 5.7 4.0 8.2 5.2 4.0 4.3 3.7 2.9
１．とても負担に感じると思う 17.7 15.9 19.0 23.5 14.5 17.2 16.0 16.0 18.7
２．やや負担に感じると思う 39.9 40.8 39.2 35.0 41.0 39.7 41.7 43.1 39.2
３．あまり負担に感じないと思う 33.1 32.5 33.5 27.3 32.4 36.2 35.0 32.4 35.4
４．全く負担に感じないと思う 9.3 10.7 8.2 14.2 12.1 6.9 7.4 8.5 6.7
１．とても負担に感じると思う 36.5 37.8 35.6 39.9 37.0 36.2 35.6 37.8 33.0
２．やや負担に感じると思う 47.0 46.1 47.6 44.3 44.5 44.8 46.0 48.9 52.2
３．あまり負担に感じないと思う 12.7 11.8 13.3 8.7 13.3 16.1 15.3 10.6 12.4
４．全く負担に感じないと思う 3.9 4.4 3.5 7.1 5.2 2.9 3.1 2.7 2.4
１．とても負担に感じると思う 40.9 41.5 40.5 43.2 39.3 41.4 41.7 43.1 37.3
２．やや負担に感じると思う 43.6 42.8 44.1 42.6 41.0 42.0 43.6 42.6 48.8
３．あまり負担に感じないと思う 11.7 11.4 12.0 8.7 14.5 13.8 12.3 10.6 11.0
４．全く負担に感じないと思う 3.8 4.4 3.3 5.5 5.2 2.9 2.5 3.7 2.9
１．とても負担に感じると思う 31.8 31.4 32.1 33.9 27.7 32.8 34.4 33.5 29.2
２．やや負担に感じると思う 44.1 43.2 44.8 44.3 42.8 41.4 42.9 42.6 49.8
３．あまり負担に感じないと思う 19.6 20.3 19.1 14.8 23.1 21.3 20.2 20.7 18.2
４．全く負担に感じないと思う 4.4 5.0 4.0 7.1 6.4 4.6 2.5 3.2 2.9
１．とても負担に感じると思う 32.4 32.1 32.6 33.3 31.8 35.6 30.1 34.6 29.2
２．やや負担に感じると思う 40.9 39.7 41.8 39.9 37.6 38.5 44.2 42.0 43.1
３．あまり負担に感じないと思う 21.2 22.3 20.4 17.5 24.3 21.8 20.9 19.7 23.0
４．全く負担に感じないと思う 5.5 5.9 5.2 9.3 6.4 4.0 4.9 3.7 4.8
１．とても負担に感じると思う 31.6 30.6 32.3 33.9 32.9 42.0 25.2 27.1 28.7
２．やや負担に感じると思う 42.1 39.7 43.8 42.6 42.8 33.3 43.6 43.6 45.9
３．あまり負担に感じないと思う 21.1 23.1 19.6 16.4 16.8 19.5 27.0 25.0 22.0
４．全く負担に感じないと思う 5.2 6.6 4.3 7.1 7.5 5.2 4.3 4.3 3.3
１．とても負担に感じると思う 17.6 17.0 18.0 18.6 19.1 20.1 14.1 16.0 17.7
２．やや負担に感じると思う 36.4 37.3 35.8 38.3 31.8 36.2 39.3 36.2 36.8
３．あまり負担に感じないと思う 35.6 35.2 35.9 29.5 34.7 33.3 37.4 41.0 37.3
４．全く負担に感じないと思う 10.4 10.5 10.3 13.7 14.5 10.3 9.2 6.9 8.1
１．とても負担に感じると思う 50.4 52.2 49.1 53.0 46.8 51.7 46.0 56.9 47.4
２．やや負担に感じると思う 32.9 28.8 35.9 28.4 34.7 28.7 33.7 30.3 40.7
３．あまり負担に感じないと思う 12.2 13.5 11.2 12.0 12.1 14.4 16.0 10.6 9.1
４．全く負担に感じないと思う 4.5 5.5 3.8 6.6 6.4 5.2 4.3 2.1 2.9
１．とても負担に感じると思う 57.2 57.6 57.0 62.8 49.1 58.6 52.8 62.8 56.5
２．やや負担に感じると思う 31.5 31.2 31.6 24.6 38.7 28.7 36.2 27.7 33.5
３．あまり負担に感じないと思う 7.9 6.8 8.7 6.6 7.5 9.8 8.0 8.0 7.7
４．全く負担に感じないと思う 3.4 4.4 2.7 6.0 4.6 2.9 3.1 1.6 2.4
１．とても負担に感じると思う 56.3 57.0 55.9 60.1 49.7 59.2 50.9 61.7 55.5
２．やや負担に感じると思う 31.3 30.8 31.6 26.2 38.7 25.9 35.6 27.1 34.4
３．あまり負担に感じないと思う 9.1 7.9 10.0 7.7 6.4 12.1 11.0 9.6 8.1
４．全く負担に感じないと思う 3.3 4.4 2.5 6.0 5.2 2.9 2.5 1.6 1.9
１．とても負担に感じると思う 35.1 31.9 37.5 39.3 36.4 42.5 28.8 33.5 30.6
２．やや負担に感じると思う 42.1 42.6 41.8 40.4 40.5 36.2 46.0 42.0 46.9
３．あまり負担に感じないと思う 18.2 19.7 17.1 14.2 17.9 17.8 20.2 20.7 18.2
４．全く負担に感じないと思う 4.6 5.9 3.6 6.0 5.2 3.4 4.9 3.7 4.3

９）お子様以外の子供の送迎をする

Ｑ１８

Q18　もしこれからお子様が団体（クラブ・教室等）に所属してスポーツをすることになったら、保護者が行う次のような活動に対して、あなたご自身はどれくらい負担を感じると思いますか。

１）お子様の弁当を作る

２）ユニフォームや練習着の洗濯をする

３）お子様の送迎をする

４）クラブの練習の付き添い・見学をする

５）クラブの練習以外の自主練習につきあう

６）大会や試合に付き添う・応援をする

７）お子様のスポーツ用具を購入する

８）お子様の活動種目のルールを勉強する

１０）練習における保護者の係・当番を受け持つ

１１）大会や試合時における保護者の係・当番を受け持つ

１２）会費（部費・月謝）を支払う

「小学生のスポーツ活動における保護者の関与・負担感に関する調査研究」集計表　　

質問項目
第1子性別 第1子学年

サンプル数

１３）お子様の年齢ではまだ早いと思うから

　　　Q17～Q18は、Q1で1つも「現在行っている」を選ばなかった方にお聞きします。

Q１７

Q17　お子様が現在、団体（クラブ・教室等）に所属してスポーツ活動をしていないのはなぜですか。

１）通いやすい場所にクラブや教室がないから

２）通いやすい時間・曜日に活動しているクラブや教室がないから

３）お子様がやりたい種目ができるクラブや教室がないから

４）お子様のレベルに合うクラブや教室がないから

５）体育の授業や外遊びだけで十分だから

６）スポーツ以外の習い事や塾に通っているから

７）学校の授業や課外活動が忙しいから

８）中学受験の準備をしている（していた）から

９）お子様はスポーツが好きではないから

１０）お子様が習い事をやりたがらないから

１１）仲の良い友達がいるクラブや教室がないから

１２）長続きせずに早くやめてしまいそうだから

２０）保護者どうしの人間関係に気を使いそうだから

１４）お子様の年齢ではもう遅いと思うから

１５）お子様にはクラブや教室でのスポーツ活動が向いていないと思うから

１６）けがや病気をしているから

１７）費用の負担が大きいから

１８）送迎や付き添いの負担が大きいから

１９）保護者の係や当番の負担が大きいから

5



全体

男子 女子 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

2,368 1,186 1,182 395 394 397 396 392 394

3.6 3.7 3.6 3.0 1.5 5.0 3.8 4.3 4.1
23.3 25.7 20.8 28.6 24.1 24.9 22.0 19.6 20.3
46.0 46.1 45.9 46.6 50.5 43.6 48.2 45.7 41.6
26.8 24.1 29.5 21.3 23.6 26.2 26.0 30.1 33.8
0.3 0.3 0.2 0.5 0.3 0.3 0.0 0.3 0.3

１．とてもあてはまる 10.2 10.7 9.6 10.9 10.9 11.8 9.8 9.2 8.4
２．まああてはまる 33.0 30.6 35.4 32.9 34.8 36.0 29.8 32.1 32.2
３．あまりあてはまらない 35.0 36.8 33.2 37.7 32.0 33.0 35.1 36.2 36.0
４．全くあてはまらない 21.8 21.9 21.7 18.5 22.3 19.1 25.3 22.4 23.4
１．とてもあてはまる 8.7 10.2 7.2 6.6 9.6 9.6 8.6 8.2 9.6
２．まああてはまる 31.7 29.5 33.8 28.6 28.2 36.8 32.3 33.7 30.5
３．あまりあてはまらない 37.4 37.7 37.1 39.7 38.8 34.8 36.1 35.7 39.1
４．全くあてはまらない 22.3 22.6 21.9 25.1 23.4 18.9 23.0 22.4 20.8
１．とてもあてはまる 5.0 5.9 4.1 5.1 4.3 4.0 5.1 6.4 5.1
２．まああてはまる 13.3 12.3 14.2 9.6 14.5 13.9 11.9 14.8 15.0
３．あまりあてはまらない 33.2 32.3 34.1 34.2 32.7 34.0 35.4 31.9 31.0
４．全くあてはまらない 48.6 49.5 47.6 51.1 48.5 48.1 47.7 46.9 49.0
１．とてもあてはまる 6.2 7.8 4.6 4.8 4.8 7.1 6.6 7.7 6.3
２．まああてはまる 30.1 32.5 27.7 32.9 33.5 33.2 27.8 28.3 24.9
３．あまりあてはまらない 41.6 39.9 43.4 41.5 41.1 39.8 44.9 39.5 42.9
４．全くあてはまらない 22.0 19.8 24.3 20.8 20.6 19.9 20.7 24.5 25.9
１．とてもあてはまる 7.3 8.7 5.8 5.6 6.3 7.6 8.1 9.4 6.6
２．まああてはまる 32.4 34.7 30.0 34.2 36.8 30.5 33.3 32.4 27.2
３．あまりあてはまらない 40.8 39.2 42.4 41.5 39.6 43.3 40.4 37.5 42.4
４．全くあてはまらない 19.6 17.4 21.7 18.7 17.3 18.6 18.2 20.7 23.9

１．とても満足している 6.3 7.5 5.2 5.6 4.6 10.1 6.8 5.1 5.8
２．まあ満足している 38.5 43.8 33.1 41.3 40.9 39.0 41.4 36.5 31.7
３．あまり満足していない 6.6 7.2 6.0 5.6 8.1 5.5 7.8 5.6 6.9
４．全く満足していない 1.0 1.3 0.7 0.8 0.8 0.8 0.3 2.0 1.3
５．該当しない・わからない 47.6 40.2 55.1 46.8 45.7 44.6 43.7 50.8 54.3
１．とても満足している 4.6 5.1 4.1 4.6 5.1 5.5 4.5 3.6 4.3
２．まあ満足している 42.1 42.4 41.7 47.6 40.4 41.6 46.0 44.1 32.7
３．あまり満足していない 24.6 26.1 23.1 24.1 25.1 25.7 24.2 19.6 28.7
４．全く満足していない 8.1 8.5 7.6 7.3 10.2 9.3 4.8 9.9 6.9
５．該当しない・わからない 20.7 18.0 23.4 16.5 19.3 17.9 20.5 22.7 27.4
１．とても満足している 3.6 3.7 3.6 3.3 5.1 3.5 4.0 2.6 3.3
２．まあ満足している 35.7 37.0 34.3 35.4 32.7 38.3 38.6 37.8 31.2
３．あまり満足していない 26.1 27.1 25.2 27.6 27.9 23.7 27.5 23.2 26.9
４．全く満足していない 8.2 8.0 8.5 8.6 9.4 9.3 4.8 10.7 6.6
５．該当しない・わからない 26.3 24.2 28.4 25.1 24.9 25.2 25.0 25.8 32.0
１．とても満足している 2.7 3.0 2.4 2.0 3.3 2.8 2.8 1.8 3.3
２．まあ満足している 29.7 31.3 28.1 32.7 23.4 32.0 34.8 30.1 25.1
３．あまり満足していない 25.1 25.6 24.6 24.1 31.0 25.4 24.5 20.7 25.1
４．全く満足していない 7.7 7.5 8.0 9.1 8.9 8.1 4.3 10.5 5.6
５．該当しない・わからない 34.8 32.6 37.0 32.2 33.5 31.7 33.6 37.0 40.9
１．とても満足している 4.4 4.9 4.0 4.3 4.8 5.8 4.0 4.3 3.3
２．まあ満足している 39.0 37.9 40.1 43.5 36.3 38.8 38.6 37.2 39.6
３．あまり満足していない 32.9 34.5 31.4 28.9 35.8 36.5 32.1 32.9 31.5
４．全く満足していない 7.9 9.1 6.6 8.6 7.6 5.5 8.1 10.2 7.1
５．該当しない・わからない 15.8 13.6 17.9 14.7 15.5 13.4 17.2 15.3 18.5

１．Ａに近い 4.5 5.0 4.0 3.8 4.1 4.8 3.3 4.3 6.6
２．どちらかといえばＡに近い 23.4 23.3 23.4 22.3 21.8 25.9 25.3 22.7 22.1
３．どちらかといえばＢに近い 56.0 56.1 55.8 56.2 53.0 54.7 57.3 58.7 55.8
４．Ｂに近い 16.2 15.7 16.8 17.7 21.1 14.6 14.1 14.3 15.5
１．Ａに近い 24.7 24.9 24.6 28.6 25.1 28.2 21.2 24.0 21.3
２．どちらかといえばＡに近い 59.4 59.4 59.3 57.5 56.9 59.4 57.8 61.0 63.7
３．どちらかといえばＢに近い 13.7 13.8 13.6 10.6 15.5 11.3 18.4 13.5 12.9
４．Ｂに近い 2.2 1.9 2.5 3.3 2.5 1.0 2.5 1.5 2.0
１．Ａに近い 2.1 2.3 1.9 1.8 2.0 2.3 2.3 2.0 2.0
２．どちらかといえばＡに近い 24.3 27.0 21.7 23.0 22.1 22.9 25.3 27.0 25.6
３．どちらかといえばＢに近い 41.1 39.8 42.4 39.5 43.1 39.0 43.4 40.1 41.4
４．Ｂに近い 32.5 30.9 34.1 35.7 32.7 35.8 29.0 30.9 31.0
１．Ａに近い 7.1 7.1 7.2 7.6 6.3 7.3 5.3 8.4 7.9
２．どちらかといえばＡに近い 45.4 46.5 44.4 45.1 42.9 45.6 43.9 45.4 49.7
３．どちらかといえばＢに近い 41.8 40.8 42.9 41.3 43.4 41.1 45.7 41.8 37.8
４．Ｂに近い 5.6 5.6 5.5 6.1 7.4 6.0 5.1 4.3 4.6

１．中学生のとき所属していた 61.1 60.2 61.9 61.3 63.7 62.7 61.4 61.0 56.3
２．高校生のとき所属していた 29.8 30.4 29.1 32.9 32.7 29.2 32.1 27.3 24.4
３．短大生・大学生のとき所属していた 8.5 9.1 7.9 9.9 10.4 8.8 9.3 6.1 6.3
４．１～３以外の時期に所属したことはない 32.1 33.1 31.0 31.1 29.4 30.2 31.6 33.2 36.8
１．中学生のとき所属していた 68.6 67.8 69.4 71.5 66.4 67.5 68.6 70.1 67.6
２．高校生のとき所属していた 46.9 46.5 47.3 50.8 45.2 47.9 44.2 47.5 45.8
３．短大生・大学生のとき所属していた 14.4 14.6 14.2 15.8 16.7 16.2 13.9 13.4 10.4
４．１～３以外の時期に所属したことはない 12.0 11.5 12.4 8.2 11.3 11.5 11.9 14.0 15.0
５．わからない 12.5 13.9 11.1 13.6 15.1 13.4 13.1 9.8 10.1

１．今と同じ市区町村に住んでいた 34.4 33.7 35.1 33.2 34.5 38.8 35.9 31.9 32.2
２．今と同じ都道府県内の、異なる市区町村に住んでいた 30.5 30.0 31.0 30.4 30.2 29.7 28.0 32.7 32.2
３．今とは異なる都道府県に住んでいた 34.1 35.5 32.7 34.4 34.5 30.5 35.6 34.7 34.8
４．海外に住んでいた 1.0 0.8 1.2 2.0 0.8 1.0 0.5 0.8 0.8

１．あてはまる 24.2 24.8 23.5 13.4 16.5 19.9 25.0 34.4 35.8
２．あてはまらない 75.8 75.2 76.5 86.6 83.5 80.1 75.0 65.6 64.2
１．あてはまる 51.8 45.5 58.1 50.6 45.4 51.1 54.8 58.9 50.0
２．あてはまらない 48.2 54.5 41.9 49.4 54.6 48.9 45.2 41.1 50.0
１．あてはまる 13.0 12.6 13.5 9.1 13.5 9.8 13.6 15.1 17.3
２．あてはまらない 87.0 87.4 86.5 90.9 86.5 90.2 86.4 84.9 82.7
１．あてはまる 13.3 14.2 12.3 13.9 13.5 15.6 14.6 11.2 10.7
２．あてはまらない 86.7 85.8 87.7 86.1 86.5 84.4 85.4 88.8 89.3
１．あてはまる 56.3 55.6 57.0 56.2 55.1 60.7 55.6 54.1 56.1
２．あてはまらない 43.7 44.4 43.0 43.8 44.9 39.3 44.4 45.9 43.9
１．あてはまる 3.3 3.3 3.2 3.0 4.1 3.5 3.5 2.8 2.5
２．あてはまらない 96.7 96.7 96.8 97.0 95.9 96.5 96.5 97.2 97.5

注１）サンプル数以外の単位は％。

注２）Q2～Q8は、Q1で複数の種目を選択した場合、1種目目についての回答を集計している。

注３）Q13・Q14は、回答者が該当の活動を行っている項目のみに回答してもらっている。

注４）配偶者に関する設問は、回答者に配偶者がいる場合のみに尋ねている。

「小学生のスポーツ活動における保護者の関与・負担感に関する調査研究」集計表　　  

質問項目
第1子性別 第1子学年

サンプル数

　　　ここからは全員にお聞きします。

Ｑ１９

Q19　お子様にはどれくらいスポーツができてほしいと思いますか。
１．スポーツでトップレベルの選手をめざしてほしい

２．スポーツは校内で活躍できるぐらいに上手になってほしい

３．スポーツは人並みにできればよい

４．スポーツが下手でも、健康で生活するのに困らない体力があればよい

５．その他

Ｑ２０

Q20　あなたご自身やお子様のスポーツ活動について、あてはまるものを1つずつ選んでください。

１）あなたはスポーツをするのが好きだ

２）あなたはスポーツを観戦するのが好きだ

３）あなたは定期的にスポーツをしている

４）お子様にはスポーツ選手としての技術を上達させてほしい

５）お子様にはスポーツの大会でよい成績をおさめてほしい

Q２１

Q21　お子様のスポーツ活動に関する以下のことについて、あなたはどれくらい満足していますか。

１）お子様の通っているスポーツ教室・クラブ等

２）お住まいの地域の遊び場（公園、広場など）

３）お住まいの地域のスポーツ施設（プール、体育館など）

４）お住まいの地域で開かれる運動会・スポーツ体験教室など

５）お子様の体力・運動能力

Q２２

Q22　次のようなAとBの２つの意見について、あなたの考えに近いのはどちらですか。

１）A：子供が小学生のうちから、１つの競技に専念することが望ましい
　　B：子供が小学生のうちは、多様な競技に取り組むことが望ましい

２）A：子供のスポーツ指導においては、楽しさを味わうことを重視すべきだ
　　B：子供のスポーツ指導においては、技術の習得を重視すべきだ

３）A：やむを得ない場合であれば、指導者による体罰があってもよい
　　B：いかなる理由でも、指導者による体罰はやめた方がよい

４）A：子供のスポーツ環境はなるべく国や自治体が整備するのが望ましい
　　B：子供のスポーツ環境は民間が積極的に参入して整備するのが望ましい

Q２３

Q23　あなたや配偶者は、運動部活動に所属していたことがありますか。

１）あなた

２）配偶者

Q２４

Q24　お子様とご家族のことについてお聞きします。

あなたは15歳の頃、どこに住んでいましたか。（１つ選択）

Q２５

Q25　お子様と、お子様のご家族のことについて教えてください。

１）お子様は学習塾に通っている

２）お子様はスポーツ以外の習い事をしている

３）お子様は中学受験する予定がある（中学受験をした）

４）お子様の祖父母が同居している

５）お子様の祖父母が、車・電車で1時間以内の距離に住んでいる

６）自宅には介護が必要な家族がいる
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